

АЛЕКСАНДР НЕВСКИЙ



Краткая биография

- ▣ **ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ:** Военный, Деятель, Полководец.
- ▣ **ДАТА РОЖДЕНИЯ:** 13 Мая 1221.
- ▣ **ЗНАК ЗОДИАКА:** ТЕЛЕЦ.
- ▣ **ДАТА СМЕРТИ:** 14 Ноября 1263 (42 года).
- ▣ **ПОЛНОЕ ИМЯ:** Александр Ярославич



Родители

- Св. Александр Невский родился в уделе своего отца - Переяславле Залесском.
- Отец Св. Александра - князь Ярослав Всеволодович, сын Всеволода Большое Гнездо и внук Юрия Долгорукого - был типичным суздальским князем. Глубоко верующий, благочестивый, суровый и замкнутый, с порывами гнева и милосердия, - таким встает перед нами образ отца Св. Александра.
- О его матери - княгине Феодосии - известно чрезвычайно мало.



Детство

- Александр быстро научился читать и писать, пристрастился к чтению и целыми часами сидел над книгами. Он был силен, ловок и красив. Поэтому во всех играх, на лове, а потом и на войне он был всегда первым, как и за чтением Псалтири.
- Житие повествует, что еще мальчиком он был серьезен, не любил игр и предпочитал им Священное Писание.
- Св. Александр - это ловкий охотник, храбрый воин, богатырь по силе и сложению.



Государственные дела

- Почти все время детства Св. Александра, время распрей Ярослава с Новгородом, его приходов и уходов, было временем бедствий и знамений новой грядущей беды.
- Из-за дел отца девятилетний Александр остался с братом один без поддержки отца среди мятежного Новгорода. Молодые князья не могли править самостоятельно. За них правили тиуны. Но все же это было первым княжением Св. Александра совместно с братом.
- Брата звали Феодор, в 1233 году он должен был жениться. В Новгород съехались родичи жениха и невесты. Но перед самой свадьбой Феодор занемог. 10 июля он скончался и был погребен в монастыре Св. Георгия.



Начало княжения

- После смерти брата Св. Александр остался один в Новгороде. В 1234 году Ярослав приходил в Новгород и водил новгородцев под Юрьев на меченосцев, а потом на Литву. По всей вероятности, Св. Александр уже участвовал в этих походах. Через два года, в 1236 году, Ярослав сделался Великим Князем Киевским, и с этого года началось уже совсем самостоятельное княжение семнадцатилетнего Александра в Новгороде.



Женитьба

- В 1239 году, по воле отца, Александр женился на Александре, дочери Брячислава, князя Полоцкого. Девушка была не по годам и не по времени образована и начитана. Венчание проходило в Торопце, в местном храме святого Георгия. В 1240 году Александра родила в Новгороде первенца, который был назван Василием. Потом у них родилось ещё три сына (Дмитрий, Андрей и Даниил) и дочь Евдокия.



Невская битва

В 1240 году немцы подошли к самому Пскову, а на Новгород двинулись шведы. 15 июля 1240 года Александр неожиданно в ночь напал на шведов, которые остановились на Неве лагерем. Князь разгромил шведов в битве, которая получила название Невской и дала прозвание победителю. Александр сам бесстрашно сражался в рядах своих воинов, а его тактика ведения боя показала его полководческий талант.



Ливонские Рыцари

В 1241 году, по просьбе новгородцев, Александр очистил окрестности Новгорода и Пскова от ливонских рыцарей.



Ледовое побоище

- 1242 года Невский разбил немцев на Чудском озере. Сражение получило название Ледового побоища.

